



Выступление В. И. Ленина на Красной площади.
Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева.
Фотохроника ТАСС.

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80 (8295)

Четверг, 22 апреля 1965 г.

Цена 2 коп.

ОТ УСПЕХА К УСПЕХУ

На днях в Байкайском ШСУ состоялось заседание стройкома, на котором были подведены итоги работы бригад, бравших обязательства к ленинским дням.

Замечательных успехов добился в этом соревновании коллектив строителей, руководимый Б. П. Калиновским. Работая на строительстве швейной фабрики, бригада выполнила мартовский план на 150 процентов. Здесь добились 180 процентов выработки на каждого рабочего.

Не отстает от передового коллектива и бригада коммуниста С. С. Шуцких. Месячный план строители выполнили на 140 процентов. Немного отстает комсомольско-молодежный коллектив, где бригадиром Е. С. Кравчук. 119 процентов — вот месячный результат молодых строителей.

Сейчас передовые бригады взяли на себя повышенные обязательства в честь Первомае. Достоинно встретить праздник весны, мира, труда — это девиз всех шахтостроителей управления.

Б. ПИЩИКОВ, рабкор.

С шахтерской ЩЕДРОСТЬЮ

Щедрыми трудовыми подарками отмечают 95-летие со дня рождения В. И. Ленина горняки Ленинского рудника. С начала года на сверхплановый счет записано более 200 тысяч тонн угля, в том числе 31 тысяча — с начала апреля.

Один за другим поступают рапорты с шахт о выполнении четырехмесячного плана. Первыми завершили его гидроразработчики шахты «Полысаевская-Северная». Уже с 15 апреля они работают в счет мая. 21 апреля в первую смену о выполнении четырехмесячной программы по добыче угля рапортовал коллектив шахты коммунистического труда «Полысаевская-2». Сегодня в этот почетный ряд выходит и коллектив горняков шахты имени Ем. Ярославского.

В ЭТИ ДНИ

Хорошие темпы в работе набирает в эти дни бригада тов. Винтера с шахты «Полысаевская-1». Лава № 78 — третья на шахте, в которой оборудован узкозахватный комплекс. И нужно сказать, что начинает работать он лучше всех предыдущих.

В первый месяц суточный план для лавы установили 350 тонн. И с самого начала бригада его перевыполняет. Первой ласточкой удачи была суточная добыча 600 тонн. Но вскоре выдано было и больше: 650, 700, 723.

Особенно хорошо работала бригада тов. Винтера в дни, когда страна готовилась отметить 95-летие со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас на счету коллектива более 1.200 тонн угля, выданного сверх плана.

Необычные автобусы

В городское пассажирское автохозяйство пришло пять необычных автобусов. На их кузовах автомобилестроители красными буквами написали, что эти машины сделаны из металлолома, собранного комсомольцами и пионерами города Ленинска-Кузнецкого. В пассажирском автохозяйстве нам сказали, что работать на этих автобусах будут лучшие водители.

Сегодня в автохозяйстве состоится торжественный митинг, посвященный пуску этих автобусов в эксплуатацию. Лучшие сборщики металлолома делают на новых автобусах почетный рейс по городу.

Торжество ленинских идей

С невиданной быстротой движется вперед всемирная история. И люди разных стран, разных континентов все больше убеждаются в правильности великого учения марксизма-ленинизма, гениальности предначертаний В. И. Ленина, с делами и именем которого связана целая эпоха преобразования общества.

На пути к коммунизму наш народ, руководимый ленинской партией, прошел большой, трудный и героический путь. Трудящиеся России завоевали диктатуру пролетариата, построили социализм. Ныне Советский Союз вступил в период развернутого строительства коммунизма. Его задачи определены в Программе КПСС, принятой XXII съездом.

Достаточно ли широк наш шаг? Все ли делают советские люди, чтобы успешно выполнить Программу КПСС?

Крепость и жизнеутверждающая мощь страны определяются, прежде всего, развитием ее производительных сил. Весь мир — свидетель быстрого роста продукции нашей промышленности и сельского хозяйства. За минувший год общественный продукт СССР по сравнению с 1963 годом увеличился на 7 процентов. Вступило в строй 600 новых крупных промышленных предприятий. На 12 процентов возросла продукция сельского хозяйства.

В любой республике, области, городе и районе наблюдается непрерывный, все увеличивающийся подъем экономики. Могут сказать: высокими темпами развивалась наша экономика, что же тут нового? Но, во-первых, сейчас увеличение на каждую десятую, даже сотую часть процента — это огромная цифра. А во-вторых, и это главное, происходят крупные прогрессивные сдвиги в структуре промышленности и сельского хозяйства, меняется качественная сторона всего процесса экономического развития.

Усилился преимущественный рост отраслей индустрии, которым принадлежит будущее (например, химии). Широко внедряются типы машин, приборов и аппаратуры, непосредственно связанных с автоматикой и электронной техникой. Менее эффективные виды топлива, сырья и материалов заменяются более эффективными. Совершенствуется технология производства, ускоряется научно-технический процесс. Еще более повышается роль науки как непосредственной производительной силы.

Вдумайтесь в цифры за прошлый год: химическая промышленность развивалась в 2—3 раза быстрее ряда других отраслей,

предприятия получили более трех тысяч новых образцов важнейших машин, механизмов, аппаратов и другого оборудования. На поля вышло 222 тысячи новых тракторов и 78 тысяч новых зерноуборочных комбайнов. Примерно две трети промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда, без чего, говорил Ленин, «окончательный переход к коммунизму невозможен».

Радуют и достижения наших ученых. Полеты космических кораблей, а также запуски в космическое пространство различного рода спутников еще раз продемонстрировали силу гения советского человека, дали новую ценную информацию. Большой интерес представляют последние работы ученых по развитию и применению квантовой электроники, атомной энергетики, созданию полимеров, получению микробиологическим методом белка из углеводов нефти.

Количественный и качественный рост промышленного и сельскохозяйственного производства, создание материально-технической базы коммунизма — главное условие построения нового общества. Как нельзя представить здание без фундамента, стен и крыши, так нельзя представить коммунизм без высокоразвитой экономики, изобилия материальных и духовных благ. Поэтому партия своей важнейшей задачей считает также подъем материального благосостояния народа, дальнейшее развитие социалистической демократии, воспитание нового человека.

Вся жизнь В. И. Ленина — непревзойденный образец того, как надо заботиться о человеке труда — создателе материальных ценностей, хозяине своего государства. Ленин писал, что социализм есть такой строй, в котором «государство не только убеждает, но и вознаграждает хороших работников лучшими условиями жизни», где «руководить работой... могут и должны во все большее число рабочие и крестьяне — труженики», а вовлечение миллионов и миллионов трудящихся в строительство нового общества становится гарантией «возможности и успешности его построения».

«Все во имя человека, для блага человека!» — этот лозунг стал законом жизни ленинской партии. Возьмем некоторые данные только за минувший год. 10 миллионов советских граждан справили новоселье. Розничный товароборот увеличился на 5,3 процента. 1 миллион 600 тысяч ребят пошли в новые школы, а детские дошкольные учреждения смогли дополнительно принять

свыше 500 тысяч детей. Выплата льгот, получаемых населением из общественных фондов потребления, достигла 36,6 миллиарда рублей. Только в IV квартале 1964 года была повышена зарплата более чем 9 миллионам человек.

Большое внимание ленинская партия уделяет дальнейшему совершенствованию производственных отношений, воспитанию человека будущего. В стране укрепляются обе формы социалистической собственности — государственная и колхозно-кооперативная, поддерживаются и развиваются ростки нового, коммунистического отношения к труду; совершенствуется социалистический принцип распределения — от каждого по способности, каждому по труду; миллионы людей вовлекаются в управление государственным и общественными делами, воспитываются в духе требований морального кодекса строителя коммунизма. Повседневная жизнь во всем многообразии подтверждает эти положения.

Успехи нашей страны несомненны. Но партия не закрывает глаза на трудности в строительстве коммунизма, на недостатки в руководстве этим большим, неизведанным делом. В области экономики у нас допускается распыление средств, немало изготовляется устаревшей продукции, не всегда высоко ее качество, на ряде участков медленно растет производительность труда. Сельское хозяйство все еще не полностью удовлетворяет растущие нужды общества.

Партия видит свой долг в том, чтобы решительно и последовательно устранять трудности на пути строительства коммунизма, активно бороться с чуждыми нашему обществу взглядами на труд и социалистическую собственность, поднимать общественное мнение против всех и всяких проявлений буржуазных нравов, широко поддерживать и развивать критику и самокритику, воспитывать людей в духе высокой коммунистической сознательности, дружбы народов, в духе советского патриотизма.

Великий Ленин учил: «...Анализируя ошибки вчерашнего дня, мы тем самым учимся избегать ошибок сегодня и завтра». Руководствуясь советом вождя, партия здраво смотрит на достигнутое, хорошо видит в нем и плюсы и минусы, умело, без шумихи и хвастовства определяет свою политику, отдавая все силы борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране.

(Журнал «Агитатор», № 6 за 1965 г.)

ТАКОЕ НЕ ЗАБУДЕШЬ

В 1917 году я служил в старой царской армии шофером в броневом автомобильном дивизионе в гор. Петрограде. Мне пришлось принимать активное участие в Февральской и Октябрьской революциях, а также в июньских и июльских событиях.

Прошло почти полвека, но в памяти живут до настоящих дней встречи с В. И. Лениным. Первый раз мне повезло увидеть Владимира Ильича 3 апреля 1917 года, когда он возвратился из эмиграции в Петроград. Все солдаты нашего дивизиона стремились попасть на Финляндский вокзал, чтобы увидеть Ленина, но комитет дал наряд нескольким бронемашинистам. На одной из них ехал и я.

Я видел В. И. Ленина стоящим на броневике без шапки. Многотысячная толпа своими восторженными приветствиями не давала ему говорить.

Я смотрел на него с замешательством, какой-то комочек подкатился к горлу. Он поднял руку, и многотысячная толпа неожиданно замолкла. Он улыбался, приветствуя встречающих. Его речь, его резкие жесты, его образ глубоко врезались в память.

Второй раз я видел и слушал Ленина 4 июля 1917 года. Он выступал с балкона дворца Кшесинской (фаворитки царского двора), где в то время помещались ЦК и городской комитет партии большевиков. Это была мирная манифестация. Рабочие, солдаты, матросы пришли с лозунгами: «Вся власть Со-

ветам!», «Долой десять министров-капиталистов», «Долой войну!», «Хлеба, мира и свободы!». Оттуда демонстрация направилась к Таврическому дворцу, где в то время помещался ВЦИК, с требованием порвать связь с Временным правительством и взять власть в свои руки.

Временное правительство жестоко расправилось с мирной демонстрацией. Улицы Петрограда вновь обгадились кровью, правительство издало приказ об аресте Ленина. Приказ с портретом Ленина был расклеен на всех улицах, а мы его повсюду срывали.

Охраняя Смольный институт, в октябре я много раз видел Владимира Ильича, слушал его выступления перед вооруженными рабочими, солдатами и матросами, часто приходилось встречать его в Смольном с группой его соратников, а особенно в дни работы 2-го съезда Советов.

Вспоминаются такие встречи. Однажды нас 8 человек собралось закусить. Кто-то достал банку мясных консервов, мы разделили их на два котелка, без всякой приправы сварили на костре. Расположились есть. Неожиданно для всех к нам подошел Владимир Ильич, поздоровался и шутя спросил: «Чем это у вас вкусным пахнет?» Мы растерялись, в один голос предложили с нами покушать и протянули ему деревянные ложки. Он взял одну, помешал в котелке, попробовал и, улыбаясь, сказал: «Вкусно, но чего-то не хватает. Не мешало бы добавить картошечки и капу-

сты, не правда ли?» Все, конечно, согласилось с этим. Уходя, он сказал: «Немного потерпите — все будет». После этого мы долго говорили об Ильиче.

Как-то, проходя по коридору, который был забит доотказа вооруженными людьми, Владимир Ильич остановился около одного бородастого солдата. Тот, обняв винтовку, спал на полу с вещевым мешком за спиной. Владимир Ильич нагнулся, тронул его за плечо, солдат проснулся, а Владимир Ильич сказал: «Голубчик, так неудобно спать, сними вещевой мешок, положи его как подушку и отдохнешь хорошо». Солдат, видимо, не узнал Владимира Ильича, посмотрел на него, снял мешок и снова уснул.

В такие дни, когда совершалась Великая Октябрьская революция, вождем и руководителем штурма пролетариата В. И. Ленин был постоянно в среде революционного народа и находил еще время шутить и разговаривать с нами. Разве это можно когда забыть?!

Н. ОБЫДЕНОВ,
участник Октябрьской революции.



В. И. Ленин с сестрой М. И. Ульяновой.

Рисунок Н. Жукова.

В канун ленинских дней

Тысячи ленинградцев и гостей города посещают в эти дни филиал Центрального музея В. И. Ленина и мемориальные квартиры. По-новому оформлен зал музея, материалы которого рассказывают о деятельности В. И. Ленина в годы революционного подъема, перед первой мировой вой-

ной. Более полно представлены материалы о боевом пути «Правды» и о руководстве В. И. Ленина работой газеты. В зале для посетителей воспроизведена запись ленинской речи «Что такое Советская власть?».

По-новому оформлена квартира в переулке Ильича, где В. И. Ленин жил в 1894—1895 годах. У экспозиции «сарая» в Разливе выставлены копии ленинских рукописей «Политическое положение» и «К вопросу об явке на суд большевистских лиде-

ров» — работ, относящихся к лету 1917 года.

Во многих городах перед трудящимися выступают ветераны партии, встречавшиеся с В. И. Лениным. В Латвии воспоминаниями о вожде делаются В. М. Буманис, Э. К. Звиргздыньш, А. М. Диньбит и другие старшие коммунисты. В Свердловской городской публичной библиотеке имени Белинского выступила А. Н. Никифорова. Она рассказала о тех днях, когда ей довелось жить в одном доме с В. И. Лениным и Н. К. Крупской в Поронино. М. В. Фофанова — хозяйка последней конспиративной квартиры В. И. Ленина, и член КПСС с 1912 года Ю. К. Миловых выступили во Дворце культуры брянских железнодорожников.

95-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина посвящен ме-

сячник хоровой музыки в столице Башкирии. Здесь звучат новые произведения о вожде революции, о советской Родине, о Коммунистической партии, созданные местными композиторами.

Редкий экспонат — инкрустацию «Ленин за работой» приобрел республиканский Дом народного творчества в Ереване. Молодой рабочий завода синтетического каучука Р. Вохов выполнил картину из 10 тысяч ку-

сочнов различных пород деревьев, произрастающих в Армении.

Ленин и партия принесли счастье таджикам — таков лейтмотив многих ставших широко популярными, песен таджикского сказителя Хикмата Ризо. Сейчас Хикмат Ризо создал новую песню о Ленине. Первыми услышали ее земляки хафиза (певца) — колхозники сельхозартеля «Победа».

(ТАСС).

Школьникам — об Ильиче

Зайдешь в библиотеку имени Белинского, сразу бросается в глаза что она несколько необычно оформлена. Здесь много книжных выставок: «В. И. Ленин», «Соратники В. И. Ленина», «Партия рулевой», «Партия, мы твои верные внуки».

А в читальном зале с марта стали проводить читки-беседы о Ленине для учеников школ, показывают диафильмы о великом вожде пролетариата.

Но особенно оживленно будет в библиотеке 22 апреля. Здесь пройдет несколько утренников-игр «Путешествие по ленинским местам».

креты о новой власти, которые когда-то сделаются — это мы уже теперь знаем — знаменательнейшими страницами истории нашего века.

Прибавлю к этим беглым штрихам еще мои воспоминания о первом назначении Совета Народных Комиссаров. Это совершалось в какой-то комнатухе Смольного, где стулья были забросаны пальто и шапками, и где все теснилось вокруг плохо освещенного стола. Мы выбрали руководителей обновленной России. Мне казалось, что выбор часто слишком случаен, я все боялся слишком большого несоответствия между гигантскими задачами и выбираемыми людьми, которых я хорошо знал и которые казались мне не подготовленными еще для той или другой специальности. Ленин досадливо отмахивался от меня и

в то же время с улыбкой говорил:

— Пока — там посмотрим — нужны ответственные люди на все посты; если окажутся негодными, сумеем переменить.

Как он был прав! Иные конечно, сменялись, иные остались на местах. Сколько было таких, которые не без робости приступали к поручаемому делу, а потом она зались вполне на высоте его. У иных, конечно, — не только из зрителей, но и из участников переворота — кружилась голова перед грандиозными перспективами и трудностями, казавшимися непобедимыми. Ленин с изумительным равновесием душевным всматривался в исполнение задач и брался за них так, как берет опытный лоцман за рулевое колесо океанского гиганта-парохода.

Из воспоминаний о В. И. Ленине

А. ЛУНАЧАРСКИЙ Смольный

Весь Смольный ярко освещен. Возбужденные толпы народа снуют по всем его коридорам. Жизнь бьет ключом во всех его комнатах, но наибольший человеческий прилив, настоящий страстный буран — в углу верхнего коридора: там, в самой задней комнате, заседал Военно-революционный комитет. Несколько девушек, совершенно измученных, тем не менее героически справляются с неимоверным натиском входящих за разъяснениями, указаниями и с различными просьбами и жалобами лиц.

Когда попадаешь в этот водоворот, то со всех сторон видишь разгоряченные лица и руки, тянущиеся за той или другой директивой или за тем или иным мандатом.

Громадной важности поручения и назначения делаются тут же, тут же диктуются на трещащих без умолку машинках, подписываются карандашом на коленях, и какой-нибудь молодой товарищ, счастливый поручением, уже летит в темную ночь на бешеном автомобиле. А в самой задней комнате, не отходя от стола, несколько товарищей посылают, словно электрические токи, во все стороны восставшим городам России свои приказы.

Я не могу без изумления вспомнить эту ошеломляющую работу и считаю деятельность Военно-революционного комитета в октябрьские дни одним из проявлений человеческой энергии, доказывающим, какие неисчерпаемые запасы ее имеются в революционном сердце и на что способно оно, когда

его призывает громовой голос революции. Заседание II съезда Советов началось в Белом зале Смольного вечером. Настроение собравшихся праздничное и торжественное. Возбуждение огромное, но ни малейшей паники, несмотря на то, что идет бой вокруг Зимнего дворца и то и дело приносят самые тревожные известия.

Когда я говорю — никакой паники, — я говорю о большевиках и об огромном большинстве, стоящем на их точке зрения. Наоборот, объемы паники злобные, смущенные, нервные правые «со-

В великую ночь

циалистические» элементы. Когда заседание, наконец, открывается, настроение съезда выясняется вполне. Речи большевиков принимаются с бурным восторгом. С горячим восхищением выслушиваются молодцы-матросы, явившиеся рассказать правду о боях, идущих вокруг Зимнего дворца.

Какой несомкнутой бурей аплодисментов встречено должное сообщение о том, что Советская власть проникла, наконец, в Зимний дворец, и министры-капиталисты арестованы! Между тем, меньшевик поручик Кучин, игравший большую роль в армейской организации того времени, выйдя на трибуну, грозил нам немедленно при-

вести в Петроград солдат своего фронта. Он читал резолюцию против Советской власти от имени 1-й, 2-й, 3-й и так далее до 12-й, включая особую, армий и закончил прямыми угрозами по адресу осмелившегося пойти на «такую авантюру» Петрограда.

Это никого не пугает. Никого не пугает также заявление, что все крестьянское море разверзнется перед нами и поглотит нас.

Владимир Ильич чувствует себя, словно рыба в воде: веселый, не покладая рук работающий и уже успевший написать где-то в углу те де-

Правильным курсом

На расширенном заседании партийного комитета в конце 1963 года было решено взять курс на увеличение нагрузки на очистной забой. Необходимость концентрации внимания всего коллектива шахты на этом вопросе диктовалась довольно низкой производительностью очистного комбайна. Так, за пять лет, начиная с 1959 года и по 1963 год, производительность комбайна возросла с 8,981 тонны угля за год до 9,338 тонн, то есть всего на 357 тонн. В это время шахта по нагрузке на очистной забой стояла в тресте на шестом месте.

Мы знали, что без решения ряда серьезных технических

и организационных задач резко производительность комбайна не поднять и решили весь 1964 год посвятить подготовке. Что и было сделано практически.

На пластах, опасных по газу, мы осуществили дегазацию. Это позволило не только обезопасить работы, но и значительно уменьшить простои в лавах из-за загазованности сопряжений лав с вентиляционными штреками. Смело пошли на увеличение длины лав по падению от 100—110 до 170—220 метров и

по простиранию до 1000 метров. Изучили опыт работы с максимальным использованием металлорежущих инструментов на других шахтах и бассейнах и разработали свой паспорт крепления лав, который позволил сократить подготовку лавы к выемке нового цикла на полтора—два часа. Подготовили лавы и для работы двух очистных комплексов IV-ОМКТ.

Если раньше шахта имела в работе 14 лав, то с начала этого года три лавы остановили и за счет их увеличили число рабочих в бригадах с 10—12 до 16—18 человек. В настоящее время шахта имеет в работе одиннадцать лав.

Были решены и ряд других вопросов по работе подземного транспорта, поверхностного комплекса, по ремонту оборудования, обучению кадров.

Безусловно, решение этих технических и организационных задач сопровождалось большой разъяснительной и воспитательной работой парткома и шахткома. Были проведены совместные заседания парткома и шахтного комитета. Вопрос нагрузки на очистной забой обсуждался на постоянно действующем производственном совещании, ему посвящалось несколько партийных собраний в первичных организациях.

И вот результаты этой рабо-

ты. За первый квартал текущего года выдано сверх плана 45 000 тонн угля, средне-суточная добыча возросла на 835 тонн. За первый квартал прошлого года она была 5,910 тонн, а за первый квартал этого года составила 6,745 тонн.

Месячная производительность труда рабочих возросла на 6,1 тонны и составила 62,6 тонны, а в марте уже была 78,3 тонны.

Производительность очистного комбайна возросла на 2,986 тонны и составила за

В результате участка № 1 из одной 200-метровой лавы комбайном «Донбасс» за первый квартал выдал 64,391 тонну угля, а участок № 9 из одной 120-метровой лавы выдал 55,710 тонн.

Значительно подняли производительность комбайна участок № 3 (47,320 тонн за квартал), участок № 11 (43,461 тонна), участок № 12 (43,733 тонны).

Поднялась заработная плата рабочих на шахте. За первый квартал 1964 года она была 179 рублей, а за первый квартал 1965 года уже 197 рублей, причем шахта не имеет перерасхода по фонду заработной платы.

Коллектив рабочих и ИТР не думает останавливаться на достигнутом. Если в 1963 году мы были по нагрузке на забой в тресте на шестом месте, в 1964 году на третьем месте после шахт «Комсомолец»

и «Польсаевская-3», то за I квартал мы вышли на 2-е место после шахты «Комсомолец». В 1965 году думаем внедрить еще два комплекса типа IV-ОМКТ и освоить комбайн «Урал-2м», который способен в любой лаве давать 800—1000 тонн в сутки. Это позволит нам вплотную подойти к результатам нагрузки на забой коллектива шахты «Комсомолец».

А. АБРАМОВ,
начальник шахты.
«Польсаевская-2».

Уголь—это настоящий хлеб промышленности...

В. И. ЛЕНИН.

квартал 12 800 тонн, а в марте — 14,295 тонн.

Высокую политическую сознательность и техническую подготовленность проявили коллектив участка № 9 (начальник участка тов. Анохин, бригадир комплексной бригады тов. Соболев) и коллектив участка № 1 (начальник участка тов. Лейман, бригадир комплексной бригады тов. Кириенко), которые смело пошли на увеличение суточных планов. На участке № 1 план вырос с 500 тонн до 750 тонн, а на участке № 9—с 420 тонн до 610 тонн.

лично справились с заданием. Впереди всех идет участок № 6, где начальником Г. И. Гетман. Рабочие этого участка закончили план четырех месяцев с плюсом около 4-х тысяч тонн.

А. ОХВАТОВ.



Владимир Ильич Ленин на Красной площади в Москве в ноябре 1919 года

ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ

«Ленин и теперь живее всех живых»... Под таким девизом пионеры и комсомольцы школы № 38 готовились к своему вечеру, посвященному 95-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича.

Ребята во всех классах объявили конкурс на лучший рисунок, музыкальное произведение, стихи... Всего и не перечислишь, что задумали внуки Ильича.

Но успех уже налицо. Школьники изготовили модели знаменитого шалаша и комнаты, где работал Ленин. Все экспонаты, рассказывающие о жизни вождя революции, ребята поместили в школьном музее, куда приходят на экскурсии пионеры даже из других школ.

Что же привлекает сюда юных экскурсантов? Прежде всего, красиво оформленные фотографии исторических мест, связанных с именем Ленина. Таких фотографий здесь немало. Все они присланы из разных стран — Польши, Чехословакии, ГДР... И каждая — летопись, рассказывающая о жизни Ленина.

Активное участие в подготовке к славной годовщине проявляют участники исторического кружка, который ведет в школе учительница Л. Г. Замятина. Лидия Георгиевна не одна руководит этим кружком. У нее есть помощники: Валя Семенова, Галя Карманникова, Галя Веронская. Они часто встречают посетителей музея и знакомят их с экспонатами.

В конце этой недели ребята решили провести вечер, к которому они так старательно готовились под руководством классных руководителей. Надо полагать, что этот вечер пройдет интересно.

А. ГАВРИЛОВ.

ХОРОШИЙ ДЕВИЗ

Каждый день приносит новые радостные вести. Соревнование за достойную встречу предстоящего праздника разгорается. На шахте имени С. М. Кирова особенно хорошо идут дела в бригаде Игната Сергеевича Вячистова. Цикл за циклом подвигается лавы № 62, в которой из-за геологических условий пока что используется врубовая машина.

Бригаде поручена ответственная работа — подготовка лавы. И еще не было случая, чтобы подготовка была произведена небрежно. Тут уж так повелось, что все делается быстро и добротнo. Словом, очистники не в обиде на своих подготовителей. «Ни одного потеранного цикла!» — таков девиз бригады в предпраздничные дни.

ВЕЧЕР ОТДЫХА ГОРНЯКОВ

В прошедшую субботу во Дворце культуры шахты имени 7 ноября было многолюдно. К восьми часам вечера сюда собралось 400 человек. Это были рабочие очистных участков

подвести итог работы в первом квартале. С докладом о работе очистных участков выступил начальник отдела организации труда тов. Устинов. Он рассказал о том, что с начала года очистники от-

лично справились с заданием. Впереди всех идет участок № 6, где начальником Г. И. Гетман. Рабочие этого участка закончили план четырех месяцев с плюсом около 4-х тысяч тонн.

Горняки посмотрели концерт художественной самодеятельности. На сцене Дворца выступил эстрадный оркестр, любители художественного слова, певцы.

А. ОХВАТОВ.

Из-за рубежа сообщают, что...

...НА ВОСТОЧНОСЛОВАЦКОМ металлургическом комбинате начались испытания технологического оборудования первой доменной печи. В дни национальных праздников 20-летия освобождения Чехословакии домна даст первые тонны чугуна. Доменные печи восточнославяцкого комбината будут самыми совершенными и мощными агрегатами, каких не знала до сих пор отечественная металлургия.

...В МЕКСИКАНСКОМ ГОРОДЕ Гуанахуато проводится неделя мировой культуры. День 16 апреля был посвящен советской культуре. В здании местного университета экспонируется фотовыставка о культурной жизни советского народа. Организован показ советских кинофильмов, чтение лекций о Советском Союзе.

...В СТОЛИЦЕ БАХРЕЙНА (английский протекторат на Персидском заливе) г. Манаме состоялась демонстрация женщин против английских колонизаторов. Полиция применила бомбы со слезоточивыми газами. Задержано 35 человек, из них 20 женщин. От пыток и мучений

в тюрьмах Манамы скончалось 8 арестованных, которые были тайно, без уведомления их семей, похоронены на кладбищах города. Английские демонстрации состоялись также в нескольких деревнях.

...АДМИНИСТРАЦИЯ государственной телефонно-телеграфной корпорации подвергла различным наказаниям большую группу активистов Всеяпонского профсоюза работников телеграфа и телефона. Многим из них урезана даже зарплата. Вместе с другими государственными служащими этот профсоюз принял активное участие в единых действиях трудящихся за улучшение своих жизненных условий и обеспечения профсоюзных свобод.

...ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА потеряла в период с 1955 по 1960 годы 10 миллиардов долларов, заявил вице-президент Аргентины Карлос Перетте. Он указал, что основной причиной убытков в торговле латиноамериканских стран является установление импортерами заниженных цен на их сельскохозяйственные продукты и сырье.

Третий год работает в Конакри Гвинейский политехнический институт, построенный с помощью СССР. В его задачу входит ликвидация одного из самых тяжелых последствий колониального режима — острой нехватки национальных квалифицированных кадров. Занятия ведут советские преподаватели, приглашенные на работу в институт.

На снимке: в лаборатории оптики. Занятия проводит преподаватель Г. Ф. Ткач. Фото О. Князева.



«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

КАК наладить клубную работу? Что нужно сделать для того, чтобы клубы действительно стали «центрами» массово-политической и культурно-просветительной работы? Такие вопросы задают себе многие клубные работники. И не без основания. В клубах нашего города скука, тишина и запустение. Лишь в некоторых из них жизнь, как говорят, «все еще теплится» с помощью кино, танцев да хилой художественной самодеятельности.

Руководители шахт и других предприятий нашего города настойчиво ищут таких директоров клубов и домов культуры, которые смогли бы «вывезти» на своих плечах всю общественно-политическую работу предприятия. Ищут, но не находят. Потому что клуб работает на основе самодеятельности. Потому что одному человеку, даже если он будет иметь семь пядей во лбу, с работой, требующей сотни голов и рук, справиться невозможно.

В некоторых домах культуры за последние три года сменилось свыше десятка директоров. Но дело-то от этого не двинулось вперед. Думать и говорить, что все они были «плохие работники», рискованно.

Клубная работа не пустячок, не ампула «затейника», как думают некоторые хозяйственные, партийные и другие руководящие работники того или иного предприятия. Клубная работа — это коммунистическое воспитание масс. Возложить ее на плечи директора клуба, а самим остаться в стороне — значит расписаться в политической близорукости или, что еще хуже, в откровенном наплевательском отношении к воспитанию трудящихся.

Итак, без помощи общественных организаций ни один клуб жить полноценной жизнью не может. Но если за клубную работу возьмутся все общественные организации, то что они должны делать?

Мы часто говорим, что задачи, стоящие перед клубами, для нас ясны, а вот формы и методы работы нужно

искать новые. Говорим, а на деле всю клубную работу сводим к тем же лекциям, одиночным вечерам отдыха, к кино, художественной самодеятельности и прочим знакомым явлениям. А жизнь, между тем, все идет да идет вперед. Теперь уже почти в каждой семье есть телевизор, радиоприемник, музыкальные инструменты, книги, журналы, газеты и т. д. Образуется выражаясь, клуб на дому. Какой же смысл человеку, уставшему от работы, идти вечером в клуб на лек-

их труд оценивают по достоинству. Оставшиеся продолжают работать и подрабатывать, кто где может. Баянисты, например, подрабатывают в нескольких организациях. О «творческом росте» при таких условиях говорить не приходится.

Текущая кадровая ситуация вызывает беспокойство в самодеятельности. В результате постоянных кружков нет, на смотры выступать некому. Директору — выговор.

Кстати, о смотрах. А. Гисс, директор клуба шахты «По-

люсаевская-1», в статье «Стали ли клубы хуже?» высказал мысль, что создавать кружки наспех, без руководителя, создавать смотры ради, ради «массового охвата», а прямо сказать, ради показухи — значит воспитывать у молодежи отвращение к искусству. Верная мысль.

В городе нужно создать народный театр, постоянный хоровой коллектив с богатым репертуаром, со специали-

стом по постановке певческого голоса, эстрадный и духовой оркестры, хореографический коллектив со школой балльных и прочих танцев. Нужно найти хороших руководителей и создать им нормальные условия для творческой работы. Все это можно сосредоточить в Центральном Дворце культуры. Все это будет служить и примером и методической базой для остальных клубов нашего города.

И все же эти меры не спасут нашу молодежь от художественной безграмотности. Развивать у человека эстетический и художественный вкус нужно с детства, со школьной скамьи. Но об этом разговор особый.

Заканчивая, я хочу сказать, что клубы были и будут нужны людям, как место общения друг с другом, для общественной работы, для культурного отдыха. Но они будут еще более нужны трудящимся, если перестроят работу в соответствии с интересами людей, с их трудом, бытом. Жизнь идет вперед, и работать надо по-новому. Нужно смело менять стиль, формы и методы работы клуба. Нужно шагать в ногу с жизнью.

А. ШЕВНИН,
преподаватель эстетического воспитания.

РАВНЯЙ ШАГ ПО ВРЕМЕНИ

цию, например, если он эти же новости услышит по радио, узнает из газет, отдыхая в кресле? Никакого.

Деловые встречи по обмену опытом работы, беседы о заработной плате, пенсионном обеспечении, жилье, кружки повышения квалификации, различные курсы, выступления агитбригады и т. д. — вот что влечет в клуб и холостых и семейных. А уж коли пришли люди в клуб, то они не окажутся в стороне ни от какого полезного для всех дела.

Не имея возможности вернуть клубную работу «по всему фронту» ее разделов, многие директора клубов и домов культуры стараются преуспеть в создании кружков художественной самодеятельности. Но и на этом пути их встречают такие «сюрпризы», которые не одного оптимиста заставили подать заявление об уходе с работы.

Для нормальной работы художественной самодеятельности, прежде всего, нужны хорошие кадры. А где их взять? Руководителям кружков платят мало, а требования к ним, как к специалистам, все возрастают. Поэтому творческие работники, знающие себе цену, уходят в другие учреждения, туда, где

Беркут и мальчик. Фотоэтиюд Г. Паникаровского



Беркут и мальчик. Фотоэтиюд Г. Паникаровского

НА ПОИСКИ ГЕРОЕВ

Наш туристский отряд отправился на поиски героев Великой Отечественной войны. Мелькают за окнами автобуса столбы. Появляются и вновь исчезают домики населенных пунктов. Мы едем в село Красное.

Туристы разговаривают о том, как будем искать героев войны, что расспрашивать. Рабочее настроение. Притихли те, что с нами едут впервые, а их сегодня много. Они прилипли к окнам: «Это какая река? А куда ведет этот поворот? Эта дорога на Новосибирск?». Я не успеваю отвечать, это делают пассажиры автобуса и многозначительно замечают: «Любопытная публика».

Завязываются знакомства. Оказывается, в автобусе есть жители села Красного. Туристы оставили меня в покое и уже ожидают вопросами их: «А есть ли в селе бывшие партизаны?», «Не знаете ли вы, кто из людей, жи-

вущих в селе, награжден орденом Ленина?», «Может быть вы назовете фамилии участников Великой Отечественной войны?». А вот старшину отряда Людю Мартыненко интересуют совсем «прозаические» вопросы: где достать хлеб, молоко, картофель? Ее успокаивают: «Все найдется».

Вот, наконец, и Красное. Гурьбой высыпали из автобуса, встали в сторонке. Мгновенно заработала «разведка». Где школа, магазины, Совет? Какие промышленные предприятия есть в селе? Организационные вопросы разрешены быстро, и вот уже цепочка ребят шагает к школе. Командиры отрядов размещают туристов. А разведчики? Их давно уже и след простыл. Они умчались искать адреса людей, с которыми можно встретиться, чьи рассказы можно записать.

Три дня мы были в Красном. Встретились с участниками Вели-

кой Отечественной войны П. Д. Логиновым, Н. Г. Гардановым, Н. И. Косиновым и другими. Прислушались к интересному рассказу бывшего чапаевца В. Г. Перегородова, старожил М. И. Кузьмина, М. С. Морозовой и других.

С блокнотами записей, полные волнующих впечатлений возвратились ребята в Соцгородок.

В. ЗОРЫНЬ,
преподаватель школы № 35.

О созыве сессии городского Совета

26 апреля, в 3 часа дня, в помещении ГПТУ № 38 (бывшее СГТУ) состоится II сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (10-го созыва).

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей и утверждение плана благоустройства города на 1965 г. (Докладчик председатель исполкома тов. Березин. С докладом председателя постоянной комиссии тов. Дегтярева). 2. Утверждение председателей депутатских Советов и групп.

ГОРИСПОЛКОМ.

Мазурин Николай Иванович, проживающий по ул. Горького, 5—12, возбуждает дело о расторжении брака с Мазуриной Анной Васильевной, проживающей по ул. Сухова, 27. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Филиппова Нина Алексеевна, проживающая по пр. Кирова, № 38—22, возбуждает дело о расторжении брака с Филипповым Владимиром Арсентьевичем, проживающим в селе Озерка Магешанского сельсовета, Киквидзенского района, Волгоградской области. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ленинск-Кузнецкого.

ЮБИЛЕЙ «СПАРТАКА»

На днях состоялся торжественный вечер, посвященный 30-летию со дня награждения спортивного общества «Спартак» орденом Ленина. Тов. Дуниченко, председатель этого общества, рассказала, что количество членов в городском обществе по сравнению с 1960 годом возросло в три раза, увеличилось число спортсмен-разрядников. Переходящее знамя общества держит у себя медицинское училище.

На вечере многие активисты были награждены грамотами ДСО «Спартак». Лучшие лыжники и конькобежцы получили ценные подарки. Старейший физкультурный работник города С. Н. Бурлов поздравил собравшихся с юбилеем общества и пожелал им успехов в труде, спорте, учебе и личной жизни.

С. ВОЛРУБОВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм **ЗЕЛЕННЫЕ ДАЛИ**
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлинённых сеансах:

«Весенние свидания»

ПОДКИДЫШ
Сеансы: 9-00, 2-30.
МАЛЫЙ ЗАЛ ДВЕ ЖИЗНИ
(Две серии)

«СИБИРЬ»

Индийский цветной художественный фильм **ГАНГА И ДЖАМНА**
(Две серии)
С часу дня 2-я серия
Сеансы: 1-00, 4-30, 8-00.

«РАССВЕТ»

ПАССАЖИРКА
(Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 4, 6, 8.
КЕР-ОГЛЫ
Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА»

ПАЛАТА
Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

На удлинённых сеансах:

«Сестры Пресс»

СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН
Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

ВОЛГА-ВОЛГА
Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

Ленинск-Кузнецкий строительный участок Комеровского СМУ УБО ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ от населения города на ремонт квартир. Участок выполняет следующие работы:

Побелка квартир, штукатурные и малярные работы, оклеивание стен обоями. Изготовление и ремонт оконных рам, дверей, ворот. Перестилка и ремонт полов, потолков, ремонт кровли, печей, сараев, погребов, подвалов, устройство и ремонт штакетных оград и сплошных заборов. Ремонт электропроводки.

Все заказы выполняются из материала стройучастка.

Обращаться по адресу: ул. Чепелевская, № 7-а, ремонтно-строительный участок СМУ УБО, с 9 часов утра до 5 часов вечера, кроме воскресенья.